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Приложение 1  

  

ПОКАНА ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ  

с проектни предложения  

по  Инвестиционна програма „МИНЕРАЛНИ ВОДИ“ 

 

Съгласно решение на Управителния съвет от 14.11.2024 г., в съответствие със Закона 

за опазване на околната среда и Закона за ограничаване изменението на климата, 

Националният доверителен екофонд (НДЕФ) отправя Покана към общините в 

Република България за представяне на проектни предложения за финансиране 

по Инвестиционна програма „Минерални води“ (ИПМВ). 

Проектите по ИПМВ могат да бъдат изпълнени в цялост с комбинирано 

финансиране от Фонд ФЛАГ, съгласно правилата и политиките за финансиране 

на Фонда. 

 

1. Цели и принципи на ИПМВ 

✓ Финансиране на проекти, водещи до оползотворяване на топлинната 

енергия на минералните води и като резултат - директно или индиректно 

намаляване на емисиите на парникови газове; 

✓ Целево разходване на средства за ремонтни дейности / разширяване / 

изграждане на инфраструктура – общинска собственост, за минерални води; 

✓ Безвъзмездно предоставяне на средства за финансиране на част от 

инвестициите, водещи до подобряване и повишаване на ефективното 

използване на ресурсите от минерални води; 

✓ Осигуряване на възможност за допълващо финансиране, под формата на 

дългосрочен кредит за цялостно изпълнение на проекта по линия 

финансовия инструмент FLAG-FICET на Фонд ФЛАГ. 
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✓ Мотивиране на общините – потенциални кандидати за финансиране по 

ИПМВ, да подготвят проекти за подобряване оползотворяването на 

природните ресурси от минерални води. 

 

2. Допустими бенефициери 

Допустими бенефициери по ИПМВ, респективно - кандидати по Поканата за 

кандидатстване са общини, управляващи ресурси - минерални води.  

Кандидатите следва да са приключили процедурите по устройствено 

планиране (където е приложимо), както и да имат изготвен бизнес план за 

ползването на съответното находище за срок от минимум 10 години. 

 

3. Размер на финансирането 

НДЕФ предоставя средства под формата на безвъзмездно финансиране в 

размер до 50% от стойността на реално изпълнените СМР, предвидени в 

съответния работен / технически проект, но не повече от 1 000 000,00 лв.  

Допълващо финансиране 

Фонд ФЛАГ ЕАД може да предостави финансиране за реализация на проектите 

в следния обхват: 

✓ Финансиране на дейностите по проекта, които са извън обхвата на 

безвъзмездното финансиране от НДЕФ до пълната стойност на реално 

изпълнените СМР, предвидени в съответния работен / технически проект. 

✓ Финансиране на други дейности, които следва да бъдат извършени с оглед 

постигане на интегриран и завършен характер на проекта. 

Средствата, предоставяни от Фонд ФЛАГ ЕАД, са под формата на 

инвестиционен заем, параметрите на който са обект на конкретно договаряне, 

съобразно конкретния проект, финансирани дейности, кредитоспособност  и 

други условия, съгласно правилата и политиките за финансиране на Фонда. 

Получатели на заема могат да бъдат бенефициерите на БФП по ИПМВ – 

общини, управляващи ресурси - минерални води. 

 

4. Допустими дейности 

Допустими за финансиране са СМР  / подмяна / разширяване / изграждане на 

инфраструктура - публична общинска собственост за минерални води, както и 
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инфраструктурата за минерални води – публична държавна собственост, за 

която общините имат задължение за поддръжка, произтичащо от Закона за 

водите и съгласно Решенията на Министъра на околната среда и водите за 

предоставяне безвъзмездно за ползване и управление на находища на 

минерална вода – ИДС, по реда на § 133 от ПЗР (Преходни и Заключителни 

Разпоредби) на Закона за изменение и допълнение на Закона за водите. 

 

5. Допустими разходи 

✓ Допустими за финансиране са разходи за строително-монтажни работи 

(СМР), включително доставка на необходимото оборудване.  

✓ В рамките на допълващото финансиране Фонд ФЛАГ финансира разходите 

за СМР, доставка на необходимо оборудване, както и други съпътстващи 

разходи, пряко свързани с реализацията на проекта. 

 

6. Начин на кандидатстване 

Формулярът за кандидатстване, заедно с всички приложения към него, 

включително предпроектно проучване и бизнес-план, се подават в електронен 

формат, както следва: 

✓ От официалния си електронен адрес кметът на общината изпраща до НДЕФ 

на адрес ecofund@ecofund-bg.org в рамките на работните дни преди крайния 

срок за кандидатстване съобщение за готовност за подаване на проектно 

предложение.   

✓ НДЕФ предоставя на кмета на общината достъп и инструкции за подаване на 

проектното предложение по електронен път.  

✓ Искането за кандидатстване и документите за допълващо финансиране са 

налични в интернет на адрес: https://www.flag-bg.com/?cid=36 и се подават 

в офиса на Фонд ФЛАГ ЕАД на адрес: гр. София, ул. „6-ти септември“ №1, 

ет. 3. 

 

7. Срок за кандидатстване 

10.04.2025 г. 

 

 

mailto:ecofund@ecofund-bg.org
https://www.flag-bg.com/?cid=36
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8. Документи за кандидатстване 

✓ КСС (Образец Приложение 2.1.) в excel формат; 

✓ Копие на Акт за собственост на обекта/ Документ за учредено право на 

ползване на находището за минерална вода (ако е приложимо за съответната 

инфраструктура); 

✓ Декларация за отговорност за инфраструктурата за минерални води 

(образец Приложение 2.2.); 

✓ Декларация за липса на дублиране (образец Приложение 2.3.); 

✓ Бизнес план (образец Приложение 2.4.) 

✓ Декларация за липса на ограничения за извършване на изкопни работи по 

предвидено трасе за линейната инфраструктура (образец Приложение 2.5.); 

✓ Документ за осигурено съфинансиране (Декларация от кмета на общината 

за осигурено съфинансиране (свободен текст), проект на договор за кредит 

или др.); 

✓ Предпроектно проучване; 

✓ Таблица във формат excel за изчисляване на емисии (Точка 2.6. от Формуляра 

за кандидатстване); 

 

 

9. Допълнителна информация 

Подробна информация за условията за кандидатстване и финансиране на 

проекти по ИПМВ е представена в Оперативното ръководство на Програмата, 

публикувано в интернет страницата на НДЕФ на адрес www.ecofund-bg.org. 

Въпроси по условията за кандидатстване могат да бъдат задавани единствено в 

писмена форма, на електронен адрес ecofund@ecofund-bg.org, не по-късно от 30 

март 2025 г. Отговори на постъпилите въпроси ще бъдат публикувани на 

вниманието на всички потенциални кандидати в раздел „Въпроси и отговори“ 

към Поканата за кандидатстване в рамките на пет работни дни след 

получаването им.  

За въпроси и разяснения по отношение на финансирането, предоставяно от 

Фонд ФЛАГ ЕАД, освен по указания по-горе начин, могат да се използват и 

каналите за директна комуникация с Фонда: office@flag-bg.com; тел. +359 2 988 

23 10. 

http://www.ecofund-bg.org/
mailto:ecofund@ecofund-bg.org
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Информационно събитие за разясняване на условията за кандидатстване и 

финансиране на проекти по ИПМВ ще бъде проведено онлайн, на 4 февруари 

2025 г. от 10.00 ч. Съобщение за информационното събитие с формуляр за 

регистрация ще бъдат публикувани в раздел „Новини“ на интернет страницата 

на НДЕФ.    


